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1. Egyenes vonali mozgasok

Feladat:
A Mikola-cs6ben 1év6 buborék mozgasat tanulmanyozva igazolja az egyenes vonali egyenle-
tes mozgasra vonatkozd Osszefiiggést!

Sziikséges eszkozok: Mikola-cs6; donthet6 allvany; befogd; stopperora; mérdszalag.
A Kkisérlet leirasa:

Rogzitse a Mikola-csovet a befogo segitségével az allvanyhoz, és allitsa pl. 20°-os dolés-
szogre! Figyelje meg a buborék mozgasat, amint az a csében mozog! A stopperora és a méro-
szalag segitségével mérje meg, hogy mekkora utat tesz meg a buborék egy elére meghatarozott
id6tartam (pl. 3 s) alatt! Ismételje meg a mérést még kétszer, és minden alkalommal jegyezze
fel az eredményt! Utdna mérje meg azt, hogy mennyi id6 alatt tesz meg a buborék egy elére
meghatarozott utat (pl. 40 cm-t)! Ezt a mérést is ismételje meg még kétszer, eredményeit je-
gyezze fel! Utana novelje meg a Mikola-csé dolésének szogét 45°-osra és az uj elrendezésben
ismét mérje meg haromszor, hogy adott id6 alatt mennyit mozdul el a buborék, vagy azt, hogy
adott tdvolsagot mennyi id0 alatt tesz meg!

Javaslat a Kisérlet értelmezésére

— Ismertesse, hogy a buborék egyenld id6kozok alatt milyen utakat tesz meg!

— Készitsen a mérési adatokbol ut-idé diagramot!

— Hasonlitsa dssze a két kiillonb6z6 hajlasszogli mérés eredményét!

— Milyen mozgést végez a buborék? Milyen mennyiségek jellemzik ezt a mozgast?



2. Newton torvényei

Feladat:
A rugos litkozokkel ellatott kocsik €s a rajuk rogzithetd sulyok segitségével tanulmanyozza a
rugalmas iitk6zés jelenségét!

Sziikseges eszkozok: Két egyforma, konnyen mozgo iskolai kiskocsi rugos titkozokkel; kiilon-
b6z06, a kocsikra rogzithetd nehezékek; sima feliiletti asztal vagy sin.

A Kkisérlet leirasa:

A kocsikat helyezze sima feliiletli vizszintes asztalra, illetve sinre ugy, hogy a rugdés litk6zok
egymas felé nézzenek! A két kocsira rogzitsen egyforma tomegii nehezékeket, és az egyik
kocsit meglokve iitkoztesse azt a masik, kezdetben all6 kocsival! Figyelje meg, hogy a kocsik
hogyan mozognak kozvetleniil az iitk6zés utan! Ismételje meg a kisérletet ugy, hogy a kocsik
szerepét felcseréli! Valtoztassa meg a kocsikra rogzitett tomegeket tigy, hogy az egyik kocsi
lényegesen nagyobb tomegi legyen a masik kocsinal! Végezze el az iitkdzési kisérletet ugy,
hogy a kisebb tomegi kocsit 16ki neki a kezdetben 4ll6, nagyobb tomeglinek! Ismételje meg a
kisérletet ugy is, hogy a nagyobb tomegii kocsit 10ki neki a kezdetben 4llo, kisebb tomegtlinek!

Javaslat a kisérlet értelmezésére

— Ismertesse a kiilonb6z06 tipusu titkozéseket!

— Ismertesse, hogy miként érvényesiilnek a tanult megmaradasi torvények a kisérlet-
ben!

— Milyen feltételek mellett érvényesek a megmaradasi torvények?




3. Pontszeri és merev test egyensilya, egyszerii gépek

Feladat:
Erémérdvel kiegyensulyozott karos mérleg segitségével tanulmanyozza a merev testre hato
forgatonyomatékokat és az egyszerii emeldk miikodési elvét!

Sziikseges eszkozok: Karos mérleg; erdméro; stly; mérdszalag vagy vonalzo.
A Kkisérlet leirasa:

Egy egyensulyban 1év6 karos mérleg egyik oldalara akassza fel az ismert sulyu testet, €s je-
gyezze fel a tavolsagot a rogzitési pont és a kar forgastengelye kozott! Rogzitse az erdmérodt a
mérleg masik karjan, a forgdstengelytdl ugyanekkora tavolsagra! Egyensulyozza ki a mérleget
fliggbleges iranyu erdvel, €s a mért erdértéket jegyezze le! Valtoztassa meg az erdmérd rogzi-
tési helyét (pl. a forgastengelytdl fele- vagy harmadakkora tavolsagra, mint az elsé esetben),
¢s ismét egyenstlyozza ki! A mért erdértéket és a forgastengelytdl vald tavolsagot ismét je-
gyezze fel! Készitsen értelmez0 rajzot, amely az elvégzett mérés esetében a mért eréértékek
aranyait és irdnyait magyarazza!
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Javaslat a kisérlet értelmezésére

— Ismertesse, hogy milyen mennyiségek sziikségesek a kisérlet értelmezéséhez!

— Ismertesse, hogy miért mutat mas értéket az erdémérd akkor, ha kiilonb6z6 szogekben
tartva mériink!



4. Munka, mechanikai energia

Feladat: Lejton legurulo kiskocsi segitségével tanulmanyozza a mechanikai energiak egy-
masba alakuldsat!

Sziikséges eszkozok: Erdmérd; kiskocsi; nehezékek; sin; szalagrugo (a kiskocsis mechanikai
készletek része); mérdszalag vagy kelléen hosszu vonalzo.

A Kkisérlet leirasa:

Kis hajlasszogl (5°-20°) lejtdként elhelyezett sin végére rogzitlink a sinnel parhuzamosan sza-
lagrugét. A kiskocsit harom kiillonb6z6 magassagbol engedje el, és figyelje meg a rugo6 dssze-
nyomodasat! Keresse meg azt az inditasi magassagot, amikor a kiskocsi éppen teljesen dssze-
nyomja a rug6ot! A nehezékek segitségével duplazza, illetve triplazza meg a kiskocsi tomegét,
€s a megnovelt tomegek esetén is vizsgalja meg, milyen magassagbol kell elengedni a kisko-
csit, hogy a rugo6 éppen teljesen dsszenyomodjon!
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Javaslat a Kisérlet értelmezésére

— Ismertesse, hogy milyen energiafajtak jatszanak szerepet a folyamatban!
— Hogyan viszonyulnak egymashoz az egyes energiafajtak?




5. Cartesius-buvar

Feladat:

A rendelkezésre allo eszkozok segitségével készitsen el egy Cartesius-buvart! A buvar segitsé-
gével mutassa be az Uszas, a lebegés €s az elmeriilés jelenségét a vizben! Magyardzza el az
eszk6z miikodését!

Sziikséges eszkozok: Nagyméreti (1,5-2,5 literes) mlianyag flakon kupakkal; tivegbdl késziilt
szemcseppentd vagy kisebb kémcesd, oldalan 0,5 cm-es skalaosztassal.

A Kisérlet leirasa:

Ha a flakont oldaliranyban 0sszenyomja, a buvar lestillyed a flakon aljara. Figyelje meg, hogy
hogyan valtozik a vizszint a kémcs6ben a flakon 6sszenyomasakor! Jegyezze fel a kémcsébe
szorult leveg6oszlop hosszat akkor, amikor a buvar a felszinen lebeg, illetve akkor, amikor a
flakon aljara siillyed!

_————

Javaslat a kisérlet értelmezésére

— Ismertesse, hogy mi torténik a bavar belsejében a flakon dsszenyomasakor!

— Adja meg, hogyan értelmezhetd a buvar belsejében lezajlo jelenség a folyadékok tu-
lajdonsagainak segitségével!

— Ismertesse, hogyan valtozik a buvar slirlisége a vizéhez képest, s ez hogyan befolya-
solja a buivar mozgésat a vizben!



6. Arkhimédész torvényének igazolasa arkhimédészi hengerparral

Feladat:
Az arkhimédészi hengerpar segitségével mérje meg a vizbe meriil6 testre haté felhajtoerd

nagysagat!

Sziikseges eszkozok: Arkhimédészi hengerpar (egy rugos erdmérdre akaszthaté tires henger,
valamint egy abba szorosan illeszkedd, az {ires henger aljara akaszthato tomor henger); érzé-
keny rugds erdmérd; féz6pohar.

A Kkisérlet leirasa:

Mérje meg az iires henger és az aljara akasztott tomor henger sulyat a levegdn rugods eréméro-
vel! Ismételje meg a mérést ugy, hogy a tomor henger teljes egészében vizbe 16g! Ezek utan

toltson vizet az iires hengerbe gy, hogy az csordultig megteljen, s ismételje meg a mérést igy
is! Irja fel mindharom esetben a rugds erdmérd altal mért értékeket!

Javaslat a kisérlet értelmezésére

— Hogyan valtozik a henger stlya?
— Ismertesse, hogy miért valtozik a henger stlya!
— Ismertesse, hogy mivel egyenld a folyadék altal kifejtett erd!



7. A hétagulas bemutatasa — golyo és lyuk hotagulasa

Sziikséges eszkozok: Gravesande-késziilék (hazilagosan is elkészithetd); Bunsen-¢g0; hideg
(jeges) viz.

A Kkisérlet leirasa:

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a golyd szobahdmérsékleten atfér a gylirlin! Melegitse fel a golyot,
¢és vizsgalja meg, atfér-e a gyliriin! Melegitse fel a gytiriit, és igy végezze el a vizsgalatot! Hiitse
le a gytir(it a lehetd legalacsonyabb hdmérsékletre, majd tegye ra a golyot, s hagyja fokozatosan
lehtilni!

Javaslat a kisérlet értelmezésére

— Ismertesse, hogy miért nem fér at felmelegitett goly6 a gytirtin!
— Ismertesse, hogy mi torténik a gytirivel melegités hatasara!
— Hogyan valtozik a golyo térfogata a hiités hatasara?



8. A lecsapédas jelensége — a gazok nyomasa

Sziikséges eszkozok: H4llo lombik; 1éggomb; vizmelegitésre alkalmas eszkdz (vas haromlab,
azbesztlap, facsipesz stb.); hideg viz egy edényben, hiités céljara; védokesztyi.

A Kisérlet leirasa:

A lombik aljara tegyen egy kevés vizet, és forralja fel! Fél perc forras utan vegye le a lombikot
a tlizrdl, és feszitsen a szdjara egy 1€ggdmbot ugy, hogy a 1éggomb kilogjon a lombikbol! A
lombikot hagyja lehtilni (hideg vizzel hiitse le)! Figyelje meg, mi torténik a 1éggdmbbel! Ma-
gyarazza a kisérletben bemutatott jelenséget!

Javaslat a kisérlet értelmezésére

— Ismertesse, hogy mi torténik a viz forralasakor, illetve a lombik lehiitésekor!
— Miért huzodik be a 1€éggdmb a lombikba?



9. A Boyle—Mariotte-torvény szemléltetése

Feladat:
Elzart gazt 6sszenyomva tanulmanyozza a gz térfogata és nyomasa kozti 6sszefliggést allandod
hémérsékleten!

Sziikséges eszkozok: Tu nélkiili orvosi mtianyag fecskendd.
A Kkisérlet leirasa:

A fecskend6 dugattyajat hiizza ki a legutolso térfogatjelzésig, majd szoritsa ujjat a fecskendd
csOrére olyan erésen, hogy légmentesen elzarja azt! Nyomja erdsen befelé a dugattyat anélkiil,
hogy a fecskendd csorén kiengedné a levegét! Mit tapasztal? Mekkora térfogatira tudta 6sz-
szepréselni a levegot?

A dugattyun a nyomast fenntartva hirtelen engedje el a fecskendd csérét! Halk hangot hallhat
a fecskend6bdl. Mi lehet a hanghatas oka? Huzza ki ismét a dugattyut a felso allasba, fogja be
ismét a fecskendd csorét, és nyomja be erésen a dugattyut! A fecskendd csorét tovabbra is
befogva engedje el a dugattytt! Mi torténik?

Végezze el a kisérletet ugy is, hogy az dsszenyomott fecskendd csérét befogja, ezutan kifelé
hazza a dugattyat, majd ebbdl a helyzetbdl engedi el! Mi tapasztal?
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10. Testek elektromos allapota

Feladat: Kiilonb6z6 anyagok segitségével tanulmanyozza a sztatikus elektromos toltés és a
toltésmegosztas jelenségét!

Sziikséges eszkozok: Két elektroszkop; ebonit- vagy mlianyag rud; ezek dorzsolésére szorme
vagy miiszalas textil; livegrad; ennek dorzsolésére bor vagy szaraz Gjsagpapir.

A Kisérlet leirasa:

a) Dorzsolje meg az ebonitrudat a szormével (vagy miszalas textillel), és kozelitse az egyik
elektroszkdphoz ugy, hogy ne érjen hozza az elektroszkop fegyverzetéhez! Mit tapasztal?
Mi torténik akkor, ha a toltott rudat eltavolitja az elektroszkoptol? Ismételje meg a kisérletet
papirral dorzsolt tivegraddal! Mit tapasztal?

b) Ismételje meg a kisérletet ugy, hogy a megdorzsolt ebonitrudat érintse hozza az egyik elekt-
roszkophoz! Mi torténik az elektroszkop lemezkéivel? Dorzsolje meg az tivegrudat a borrel
(vagy ujsagpapirral), és érintse hozza a masik elektroszkophoz! Mi torténik az elektroszkop
lemezkéivel? Erintse 6ssze vagy kosse dssze vezetével a két elektroszkopot! Mi torténik?

u\ %

:

Javaslat a kisérlet értelmezésére

— Ismertesse a testek elektromos feltoltodését, adjon erre anyagszerkezeti magyaraza-
tot!
— Ismertesse, hogy miért mozdulnak el az elektroszkop lemezkéi!
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11. Soros és parhuzamos kapcsolas

Sziikséges eszkozok: 4,5V-os zsebtelep (vagy helyettesitd aramforras); két egyforma zsebizzo
foglalatban; kapcsold; vezetékek; fesziiltségmérd miiszer, aramerdsség-mérd muszer (digitalis
multiméter).

A Kkisérlet leirasa:

Készitsen kapcsolési rajzot két olyan aramkdérrdl, amelyben a két izzo sorosan, illetve parhu-
zamosan van kapcsolva!

A rendelkezésre all6 eszkozokkel allitsa 6ssze mindkét aramkort! Mérje meg a fogyasztokra
esO fesziiltségeket ¢s a fogyasztokon atfolyd aram erdsségét mindkét kapcsolas esetén! Fi-
gyelje meg az izzok fényerejét mindkét esetben!

Javaslat a kisérlet értelmezésére

— Ismertesse, hogy mekkora erdsségili aramokat illetve fesziiltségeket mért a kiilonb6z6
kapcsolasoknal!

— Ismertesse, hogy mitdl fligg az izz6 fényereje!
— Hogyan alakultak a kapcsolasok aramerdsség és fesziiltség értékei?
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12. Rézcsobe ejtett neodimium magnes mozgasanak vizsgalata

Sziikséges eszkozok: Két, legalabb 30 cm hosszt, szorosan egymasba tolhato, egyforma hosz-
szu rézcsO, melyekbe a magnes kényelmesen belefér, és elakadas nélkiil tud benniik mozogni
(a kisebb atmérdjli csé keresztmetszete ne legyen sokkal nagyobb a magnes esés iranyu ke-
resztmetszeténél!); neodimium magnes; stopperdra, centiméterszalag; puha szivacs vagy
parna, amire a magnes rapottyan.

A Kisérlet leirasa:

Vizsgalja meg, hogy a rézcso fala nem vonzza a mégnest! Ejtse bele a magnest a rézcsdbe,
figyelje meg a mozgasat!

Meérje meg a csOvek hosszat! Inditsa el a stopperodrat, fogja fiiggblegesen a kisebb keresztmet-
szetli csOvet, és amikor az iddmérés 30 masodpercnél tart, ejtse bele a csObe a magnest! A
csovet allandé magassagban tartva allitsa meg a stopperérat akkor, amikor a magnes kiért a
cs6 aljan! (Vigyazzon, hogy a torékeny magnes ne sériiljon meg!) Allapitsa meg a magnes
esésének idejét, majd jegyezze fol a mért adatokat!

Ismételje meg a mérést a nagyobb keresztmetszetii csdvel is, majd Ggy, hogy a két csdvet egy-
masba tolja!

Javaslat a kisérlet értelmezésére

— Ismertesse, hogy a magnes milyen hatéssal van a rézcsdre!
— Milyen hatasok miatt esik lassan a magnes a rézcsében?

— Ismertesse, hogy miért esik a méagnes kiilonboz6 sebességgel a kiilonbozd atmérdji
csovekben!

13



13. Elektromagneses indukcio

Feladat:
Légmagos tekercs €s magnesek segitségével tanulmanyozza az elektromagneses indukcio je
lenségét!

Sziikseges eszkozok: Kozépallasti demonstracids dramerdsség-mérd; kiillonbozé menetszam,
vasmag nélkiili tekercsek (példaul 300, 600 ¢és 1200 menetes); 2 db radmagnes; vezetékek.

A Kkisérlet leirasa:

Csatlakoztassa a tekercs két kivezetését az aramméréhoz! Dugjon be egy magnest a tekercs
hossztengelye mentén a tekercsbe! Hagyja mozdulatlanul a magnest a tekercsben, majd hiizza
ki a magnest koriilbeliil ugyanakkora sebességgel, mint amekkoraval bedugta! Figyelje kozben
az dramerdsségség-mérd muszer kitérését!

Ismételje meg a kisérletet forditott polaritdsu magnessel is!

Ismételje meg a kisérletet Gigy, hogy gyorsabban (vagy lassabban) mozgatja a magnest!
Ezutan fogja 0ssze a két magnest €s a kettdt egyiitt mozgatva ismételje meg a kisérleteket!
Ismételje meg a kisérletet kisebb és nagyobb menetszam tekerccesel is! Roviden foglalja 6ssze
tapasztalatait!

Javaslat a Kisérlet értelmezésére

— Ismertesse, hogy miért folyik aram az aramkorben!
— Ismertesse, hogy mitdl fligg a mért &ram erdssége!
— Ismertesse, hogy mitdl fligg a mért d&ram iranya!
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14. Geometriai fénytan — optikai eszk6zok

Feladat:
Mérje meg a kiadott iiveglencse fokusztavolsagat és hatarozza meg dioptriaértékét!

Sziikséges eszkozok: Ismeretlen fokusztavolsagu iiveglencse; sotét, lehetdleg matt feliilett
fémlemez (erny6nek); gyertya; mérdszalag; optikai pad vagy az eszkozok rogzitésére alkal-
mas rud és rogzitok.

A Kkisérlet leirasa:

Helyezze a gyertyat az optikai pad tartojara, és gytjtsa meg! Helyezze el az optikai padon a
papirerny6t, az erny0 és a gyertya koz¢é pedig a lencsét! Mozgassa addig a lencsét és az ernyot,
amig a langnak ¢les képe jelenik meg az ernyon! Mérje le ekkor a kép- és targytavolsagot, €s
a leképezési torvény segitségével hatarozza meg a lencse fokusztavolsagat!

A mérés eredményét felhaszndlva hatarozza meg a kiadott tiveglencse dioptriaértékét!

Javaslat a Kisérlet értelmezésére

— Ismertesse a keletkezd kép tulajdonsagait!
— Ismertesse a leképezési torvényt!
— Ismertesse a dioptria kiszamitasanak mod;jat!
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15. A polarizacio jelenségének bemutatasa polarszirovel

Feladat:
Az irasvetitére helyezett polarsziirékkel tanulményozza a fénypolarizacio jelenségét! Alla-

o .

pitsa meg az ismeretlen polarsziirére jellemz6 polarizacids irdnyt!

Sziikséges eszkozok: Két bekeretezett polarsziird, melyek koziil az egyik keretén meg van je-
16lve a polarizacios irany, a masiknal nincsen; alkoholos filctoll vagy ceruza.

A Kkisérlet leirasa:

Iranyitsa a fény felé az ismert polarizacios iranyu polarsziir6t! Helyezze ra a masik polarszirdt!
A fels6 sziirt lassan korbeforgatva figyelje meg, hogyan valtozik a két szlirén atjutd fény
intenzitasa! Ennek segitségével allapitsa meg a felsé polarszirdre jellemzd, ismeretlen polari-
zacids iranyt! A sziir keretén tiintesse fel ezt az iranyt!

y

Javaslat a Kisérlet értelmezésére

— Ismertesse a polarizaci6 jelenségét!
— Adja meg a polarizacios iranyt!
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16. Szinképek és atomszerkezet — Bohr-modell

Feladat:
Az dbra alapjan mutassa be Bohr atommodelljének legfontosabb jellemzdit a hidrogénatom
esetében! Ertelmezze a hidrogén vonalas szinképét a Bohr-modell alapjan!

——

4 Lathaté6 tartomany

®

Javaslat az abra elemzésére

— Miben egyezik meg, és miben kiilonb6zi a Bohr-modell és a Rutherford-modell?
— Milyen palyakon lehetnek elektronok?

— Mi lathato a jobb oldali 4bran, és hogyan lehet értelmezni a Bohr-modell alapjan?
— Miért kellenek atommodellek?
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17. Az atommag osszetétele, radioaktivitas

Feladat:
FElemezze és értelmezze a mellékelt abran feltintetett bomlasi sort!

238 U
236 /
234 Th»Pa U
232 LT
230 Th

228 /

226 Ra

224 /

222 Rn
220 /
218 Po

216
214 Pb— Bi—» Po
212

210 Pb—» Bi— Po
208

206 Pb

204

)

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93
T1 Pb Bi Po At Rn Fr Ra Ac Th Pa U Np

Javaslat az abra elemzésére

— Mit jelolnek a szadmok a grafikon vizszintes, illetve fliggdleges tengelyén?

— Mi a kiindul6 elem és mi a végso (stabil) bomlastermék?

— Milyen bomlasnak felelnek meg a kiilonb6z6 iranyu nyilak, hogyan valtoznak a jel-
lemz6 adatok ezen bomldsok soran?

— Hény bomlas torténik az egyik €s hany a masik fajtabol?
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18. Az atommag stabilitasa — egy nukleonra juto kotési energia

| 50 100 150 200 A

Javaslat az abra elemzésére:

— Hogyan valtozik az egy nukleonra jut6 kotési energia a tdmegszam novekedésével?

— Hol talalhat6ak a grafikonon a legstabilabb atommagok?

— Hol talalhat6ak a grafikonon azon atommagok, amelyekbdl energia szabadul fel a
magatalakulasok soran?

— Milyen magatalakuldsnak felelnek meg az a), b), illetve c) jelii nyilakkal jelzett folya-
matok?
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19. A gravitacios mezo — gravitacios kolcsonhatas

Sziikséges eszkozok: Fonalinga: legalabb 30-40 cm hosszu fonalon kisméretli nehezEk; stop-
perdra; mérészalag; allvany.

A Kisérlet leirasa:

A fonalingat rogzitse az allvanyra, majd mérje meg a zsinor hosszat és jegyezze le! Kis kitéri-
téssel hozza az ingat lengésbe! Ugyeljen arra, hogy az inga maximalis kitérése 20 foknal ne
legyen nagyobb! Tiz lengés idejét stopperrel lemérve hatdrozza meg az inga periddusidejét!
Meérését ismételje meg még legalabb négyszer! A mérést végezze el Ggy is, hogy az inga hosz-
szat megvaltoztatja — az 0j hosszal torténé mérést is legalabb 0tszor végezze el!

Javaslat a kisérlet értelmezésére

— Ismertesse, hogy miért kell tiz lengés idejét mérni!

— Ismertesse, hogy a lengésid6 hogyan fiigg az inga hosszatol!

— Hogyan lehet meghatarozni a gravitacios gyorsulas értékét a fonalinga lengésidejé-
bol?
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20. Csillagaszat — taveso készitése

Feladat:
Egy gylijto- és egy szorolencse segitségével épitsen tavesovet, és végezze el vele egy tavoli
targy megfigyelését!

Sziikséges eszkozok: Optikai pad; egy ismert, hosszabb fokusztavolsagl gyiijto- és egy rovi-
debb fokusztavolsagu szordlencse, lovasokkal; mérészalag; két egyforma LEGO-figura (vagy
barmilyen két egyforma kis targy).

A Kkisérlet leirasa:

Rogzitsiink optikai padra egy hosszabb gyujtétavolsagh gylijto- és egy rovidebb gyujtotavol-
sagu szordlencsét! A két lencse tavolsaga a két gyujtotavolsag abszolut értékének kiilonbsége
Iegyen! d= |fobj| - |fok|

Irdnyitsuk a tavesd gylijtdlencséjét egy tavolban elhelyezett LEGO-figura felé, és végtelenre
akkomodalt szemmel nézziink a szdérdlencsén keresztiil!

A kép ¢élesre allitasat a lencsék tavolsdganak finom valtoztatasaval végezziik! A taveso egyenes
allasu, nagyitott képet ad.

A masik LEGO-figurat helyezze el olyan tavolsagban, hogy a méretét tadvesd nélkiil koriilbeliil
akkoranak lassa, mint a tdvesvon at megfigyelt figuraét! Mérje meg a két figuranak a megfi-
gyelési ponttodl mért tavolsagat!

Javaslat a kisérlet értelmezésére

— Abran vazolja a taveso leképezését a nevezetes sugarmenetek segitségével!
— Adja meg a tdvcsd nagyitasanak az értekét!
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